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关于印发《中共长江大学委员会
2018年党建工作要点》的通知
 
各分党委、党总支、武汉校区机关党工委,校属各单位：
现将《中共长江大学委员会2018年党建工作要点》印发给你们，请结合实际认真贯彻落实。
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               中共长江大学委员会

                2018年4月10日

中共长江大学委员会2018年党建工作要点
学校今年党建工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实中央和省委的决策部署，围绕立德树人根本任务，巩固巡视整改成果，推进全面从严治党，维护校园安全稳定，努力建设良好的政治生态和育人环境，为学校“双一流”建设提供坚强政治和组织保证。
一、加强政治建设，提高政治站位
1.强化理论武装，增强“四个意识”

结合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大及省第十一次党代会精神，增强党员干部“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“四个服从”，严守政治纪律和政治规矩，坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。加强校、院两级党委中心组理论学习，将思想和行动统一到中央和省委重大决策部署上来，统一到推动学校事业发展上来。
2.尊崇党章党规，严肃党内政治生活
组织广大党员干部学习贯彻新的党章党规,严格执行新形势下党内政治生活的若干准则，认真落实民主集中制的各项制度，加强对党员干部的思想政治教育，严格对广大党员干部的政治要求，严明党的纪律，特别是严明党的政治纪律和政治规矩，用好批评和自我批评这个思想武器，严格落实党的组织生活制度，重点是认真落实“三会一课”、民主生活会、组织生活会、民主评议党员等制度，充分发挥党员领导干部的表率作用。
3.落实管党治党、办学治校主体责任
坚持和完善党委领导下的校长负责制，发挥党委把方向、管大局、作决策、保落实的领导核心作用。完善党委决策和运行机制，落实党委常委会、党委全委会、校长办公会、专题办公会议等会议制度和议事规则，健全党委常委会向党委全委会、党代表会议定期报告工作并接受监督制度，健全“三重一大”决策制度，提高决策水平和执行效率。加强对二级单位党建工作的指导与督查，层层传导压力，推动全面从严治党主体责任落地生根。
二、加强思想建设，做好意识形态工作
4.加强意识形态工作
严格落实意识形态工作责任制，牢牢把握正确舆论导向。加强对课堂教学和各类宣传思想文化阵地的监督检查，落实“一会一报”“一事一报”制度。把好思想政治理论课教师的入口关、培训关、考核关，以及教材选用审核关。加强校内出版物和校园网络安全管理，用实名制规范师生自媒体管理，建立舆情信息联动机制和风险防控预案。 
5.加强统战、群团和离退休工作
进一步加强工会和教代会建设，以落实教代会提案为抓手，推进民主管理和民主监督，维护教职工权益。以青年马克思主义者培养工程为导向，落实共青团改革实施意见，转变作风，贴近青年，引领青年，服务青年，发展青年。加强民主党派和党外代表人士工作，按照“尊重信仰、支持工作、发挥作用”的原则，进一步凝聚共识、智慧和力量，鼓励立足岗位建功立业。做好新形势下的民族宗教工作。认真做好离退休人员工作，为他们在政治学习、文化活动、医疗保健、关心支持学校等方面提供服务。
三、加强组织建设，提升党组织战斗力
6.推进组织建设全面进步全面过硬

制定党委工作常规和年度党建工作项目清单。分党委（党总支）书记作为党建第一责任人，要切实发挥组织领导作用，以增强党支部“归属感、凝聚力、战斗力”为目标，完善教师党支部书记“双带头人（党建带头人和学术带头人）”选配和激励机制，扎扎实实抓好“三会一课”，坚决克服“一盘散沙”的现象。要加强学生党支部书记“双引领人（德育引领人和学业引领人）”建设。开展基层党组织书记集中轮训，利用“长江大学党员网上学习平台”对党员进行教育培训。
7.全面提升学校党建工作质量
把2018年作为学校党建质量年。召开学校第二次党代会，全面总结过去几年学校党建工作，做好党委委员、纪委委员和党委、纪委新一届领导班子的选举、报批工作，规划今后一个时期的全面从严治党工作和学校发展蓝图。组织召开二级党组织书记和党支部书记抓党建工作述职评议考核会议。做好党员发展和党员管理工作，进一步加大在优秀中青年教师、海外留学归国教师中发展党员工作力度，实施校党委常委联系高知入党积极分子制度；进一步加强在青年学生中发展党员的工作。
8.把好选人用人关，加强干部队伍建设
严格执行《党政领导干部选拔任用工作条例》和《湖北省属高校中层干部选拔任用工作办法（试行）》，坚持正确选人用人导向，把好选人用人关，提高选人用人科学化水平。加强对党员干部的日常管理和监督，落实领导干部报告个人有关事项规定，从严教育和管理干部，落实“一报告两评议”。做好干部考核、交流轮岗、挂职选派、分层分类培训工作。重视优秀年轻干部、女干部、党外干部的培养使用。加强领导班子和干部队伍能力建设，提振干部队伍的精气神，强化干事创业的主动性和执行力。
四、加强党风廉政建设，营造良好育人环境
9.巩固巡视整改成果
结合十届省委巡视反馈意见及其整改落实情况大检查反馈意见，对指出的问题进行再排查、再整改，确保问题整改“件件有落实、事事有回音”。在整改工作中，注重结合问题举一反三，加强成果运用，完善制度建设，形成长效机制，实现既治标、又治本的目标。聚焦党的领导、组织建设、从严治党等方面存在的问题，紧盯师生意见多、管理不到位、廉政风险高的重要部门、重点岗位、关键人员，组织校内巡察，强化执纪监督。
10.打好作风建设持久战
学习贯彻习近平总书记关于进一步纠正“四风”、加强作风建设的重要指示精神，落实中央“八项规定”及其实施细则的精神。紧盯“四风”问题新动向，特别是形式主义、官僚主义新表现，持之以恒正风肃纪。推进学校党建工作与业务工作的有机融合，进一步精简会议和文件，转变会风和文风，改进调查研究。继续抓好公务用车、公务接待等常态化督查，开展津补贴发放及行政办公用房整改落实情况的监督检查。严肃查处侵害师生利益的不正之风和腐败行为。按照“团结、务实、廉洁、高效”的要求，加强机关及直属单位和学院职能科室作风建设。
11.推进党风廉政建设和反腐败工作
认真研究和部署学校党风廉政建设和反腐败工作。完善党风廉政建设党委主体责任清单和纪委监督责任清单。学习贯彻中纪委和省纪委全会精神，学习宣传《宪法》《监察法》。 组织开展党风廉政建设责任制落实情况检查考核，开展第十九个党风廉政建设宣传教育月活动，在大学生中开展“学习监察法，培育廉洁人”的主题活动。学校主要领导与班子成员及新提任干部进行廉政谈话。加强学校廉洁文化建设，开展违法违纪警示教育，增强党员干部的廉洁从政意识，筑牢拒腐防变的思想防线。领导和支持纪检监察部门依纪依规履行职责。
12.加强师德师风建设
弘扬高尚师德，树立师德典型，讲好师德故事，将师德建设贯穿教师职业生涯全过程。引导教师以德立身、以德立学、以德施教、以德育德，坚持教书与育人相统一、言传与身教相统一、潜心问道与关注社会相统一、学术自由与学术规范相统一，争做“四有”好教师，全心全意做学生锤炼品格、学习知识、创新思维、奉献祖国的引路人。推行师德考核负面清单制度，对教师进行岗位考核时实行思想政治、师德师风问题一票否决，着力解决师德失范、学术不端等问题。
五、加强文明校园建设，维护校园安全稳定 
13.切实维护校园安全稳定
加强校园及周边环境综合整治，加强校园安全监管，强化校园治安防控措施。完善学校应急管理体制和工作机制，完善各类突发事件应急预案，做好突发事件应急处置，畅通信息报送渠道。组织开展春秋两季开学工作专项督导检查。落实意识形态工作和网络安全责任制，维护学校政治安全。完善校园安防基础设施建设。加强校园机动车通行和停放管理，规范交通秩序，确保交通安全。强化消防隐患排查和整改落实，加强危险化学品管理，促进安全生产。做好机要保密工作。
14.不断推进文明校园建设
做好新一轮省级文明单位创建工作，推动文明校园创建工作常态化。积极开展校园文化品牌创建活动，培育优秀校园文化成果。深入开展“致远计划”“万人创百星”“金秋艺术季”“一院一品”等校园文化品牌活动，积极支持学校非遗传承中心和业余荆河戏剧团活动。 开展2018年度“温暖长大”人物评选和表彰活动。树立先进典型，讲好长大故事。加强学校新闻媒体传播力、公信力、影响力和舆论引导能力建设，提升学校的社会影响力和美誉度。
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